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собою відокремлену частину вартості. Основу цієї категорії становлять вартість спожитих 

засобів виробництва і вартість необхідного продукту [1]. 

Визначення собівартості починають з продукції рослинництва, оскільки вона значною 

мірою споживається тваринництвом. Об‘єктами розрахунку собівартості в рослинництві є 

різні види продукції, які одержують від кожної культури. Крім того, визначають собівартість 

незавершеного виробництва, що складається із собівартості сільськогосподарських робіт і 

вартості спожитих ресурсів  для  виробництва продукції рослинництва, які виконані в 

поточному році під урожай майбутнього року [2]. 

Виходячи з цього, об'єктами калькуляції у рослинництві є: зернові та зернобобові 

культури, технічні культури, картопля та овочеві культури, кормові культури, багаторічні 

насадження, квітникарство та витрати під урожай майбутнього року, тобто незавершене 

виробництво. 

Витрати на вирощування і збирання, наприклад, зернових культур становлять 

собівартість зерна, зерновідходів та соломи. При розрахунках  собівартості  в першу чергу із 

загальної суми витрат виключають собівартість соломи (полови), стебел кукурудзи. 

Собівартість соломи, гички, стебел кукурудзи та соняшнику, капустяного листя та іншої 

побічної продукції рослинництва визначають, виходячи  із розрахунково-нормативних 

витрат на їх збирання, транспортування, скиртування й інші роботи відповідно до прийнятої 

у господарстві технології [3]. 

Решту витрат розподіляють між зерном і зерновідходами, при цьому зерно приймається 

за одиницю, а зерновідходи прирівнюються до нього за коефіцієнтом, який розраховують за 

вмістом у них повноцінного зерна. У разі вирощування товарного насіння зернових культур 

загальну суму витрат, розподіляють між цими класами насіння пропорційно до його вартості 

за реалізаційними цінами. Собівартість 1 ц насіння визначають діленням суми витрат, 

віднесених на насіння відповідного класу, на його масу після доробки [1]. 

Таким чином, на розвиток діяльності сільгосппідприємства значно впливає зниження 

собівартості продукції, що має певні особливості формування в аграрному секторі. Також 

слід зазначити, що  собівартість  одиниці продукції в рослинництві залежить від урожайності 

та витрат на 1 га площі посіву сільськогосподарських культур. 
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У світовому виробництві соя займає перше місце серед всіх олійних рослин, а по 

зборах білка лідирує серед всіх зернових і зернобобових культур. Соя - найцінніша білково-

олійна культура. За кількістю і якістю містяться в соєвому зерні корисних речовин їй немає 

рівних серед усіх польових сільськогосподарських культур. Особливу значущість має ця 
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культура в рішенні білкової проблеми через високий (40-45%) змісту його в зерні. Білок її 

містить всі незамінні амінокислоти і легко засвоюваний, крім цього, в зерні сої знаходиться 

20-25% масла з сприятливим жирно-кислотним складом, великий набір мінеральних речовин 

і вітамінів. Сою використовують як продовольчу, цілющу, кормову, технічну, агротехнічну 

культуру, як сировину для промисловості [1, 2]. 

В Україні посівні площі під цієї культурою із кожним роком збільшуються. Соя має 

потребу у великий кількості вологи, тому її вирощують у центральних областях – 

Полтавській, Кіровоградській, Вінницькій, Київській, Черкаській. 

Мета дослідження є оцінка впливу агрокліматичних умов на урожайність сої в 

Вінницькій області. При розрахунках використовувались фенологічні та  агрометеорологічні 

дані розвитку сої впродовж вегетаційного періоду на даної території. За багаторічними 

даними були знайдені: осереднені данні середньо декадних температур повітря, опадів по 

кожній декаді, продуктивної вологи в метровому шарі ґрунту, також значення сонячного 

сяєва за період сходи-дозрівання. 

Одним з основних умов високої культури землеробства є найбільше використання 

агроекологічних ресурсів. Для оцінки агрокліматичних ресурсів, таких як сумарна радіація, 

тепло та вологозабезпеченість, використовуються методи математичного моделювання. В 

основу дослідження була покладена модель оцінки агрокліматичних ресурсів формування 

продуктивності сільськогосподарських культури заснована на концепції максимальної 

продуктивності рослин Х.Г. Тоомінга [4] і результатів математичного моделювання 

формування урожаю рослин А.М. Польового [3].  

За результатами дослідження був побудован графік залежності декадних сум ФАР і 

декадних приростів потенційного урожаю сої в Вінницькій області (рис. 1). 
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Рис.1. Динаміка декадних сум ФАР і декадних приростів потенційного урожаю 

(ПУ) сої в Вінницькій області 

Джерело: авторські дослідження 

 

Як видно з рис. 1 в першу декаду вегетації сума ФАР склала 6,1 кДж/см
2
декаду. З 

другої декади і до четвертої декади вегетації сумарна радіація поступово зменшується від 

11,2 до 9,9 кДж/см
2
декаду відповідно. В період з п‘ятої до сьомої декади кількість сумарної 

радіації збільшується і восьму декаду вегетації досягає максимуму до позначки 11,9 

кДж/см
2
декаду, а з дев‘ятої декади і до кінця вегетаційного періоду поступово зменшується 

до  10,1  кДж/см
2
декаду. 
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Аналіз рисунка 1 показує, що від сходів і до восьмої декади вегетації відбувається 

інтенсивний приріст потенційної урожайності і в восьмій декаді її значення досягли 

максимального значення - 228,8 г/м
2
 декаду. Починаючи з дев‘ятої декади і до кінця 

вегетаційного періоду поступово зменшується і становить   144,8 г/м
2
 декаду. 

        В результаті проведених розрахунків було знайдено бал ґрунтової родючості, якій 

склав 0,608 відн. од.,  тривалість вегетаційного періоду сої складає 98 днів, сума опадів за 

вегетаційний період дорівнює 259 мм, середня температура за період становить 7,7 
0
С, що 

сприяє накопиченню сухої маси 1779 г/м
2
 .  

Таким чином, знаючи потенційні можливості продуктивності сої на території 

Вінницькій області і при максимальному використанні грунтово-кліматичного потенціалу 

даного району, урожай сої складе 16,5 ц/га. 
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Південь України характеризується родючими сільськогосподарськими землями. 

Важливим завданням є не лише утримання родючості, але й збереження їх площ від 

повзучих пісків. Один із заходів вирішення цього завдання пов‘язаний зі створенням 

штучних лісонасаджень.  

Значення цього напрямку зростає в теперішній час у зв‘язку із зміною клімату, 

насамперед, підвищення рівня температур. Саме лісонасадження здатні регулювати 

термічний режим приземного шару повітря не тільки в середині насаджень, а й навколишньої 

території, де розташовані сільськогосподарські поля. 

Тому до актуальних відносяться дослідження, спрямовані на вирішення завдань оцінки 

фотосинтетичної діяльності штучних лісонасаджень. 

Метою даної роботи є аналіз показників фотосинтетичної діяльності штучного 

лісонасадження – Цюрупинського лісомисливського господарства Херсонської області.  


